嘉兴市财政局文件

嘉财办函〔2021〕21号

对市政协八届五次会议第 185 号提案的答复

冯小宁委员:

您在市政协八届五次会议上提出的《关于落实市本级高端 人才个人所得税奖补政策的建议》提案收悉,现答复如下:

一、个人所得税政策情况

- 1. 关于个人所得税收入划分。自 1994 年中央与地方分税制改革以来,个人所得税一直作为市级固定收入进行预算管理。 2015年,我市进一步完善市对区分税制财政管理体制,将个体工商户缴纳的个人所得税纳入区级固定收入管理,企业代收代缴的个人所得税仍作为市级固定收入管理。
 - 2. 关于个人所得税减免政策。提案中提到的《财政部税务

总局科技部关于科技人员取得职务科技成果转化现金奖励有关个人所得税政策的通知》(财税[2018]58号)政策,是在税收征收环节直接给予减免,不涉及税后的退税返还,我市符合条件的人才均可在办理个人所得税申报时直接享受该项减免政策。

3. 关于出合个人所得税奖补政策。根据《国务院关于税收等优惠政策相关事项通知》(国发〔2015〕25号)"各地区、各部门今后制定出台新的优惠政策,除法律、行政法规已有规定事项外,涉及税收或中央批准设立的非税收入的,应报国务院批准后执行;其他由地方政府和相关部门批准后执行,其中安排支出不得与企业缴纳的税收或非税挂钩"。自 2015年以后,市级财政未再出台与税收挂钩的返还类财政政策,我市主要通过安排财政补贴方式,加大对于人才奖补力度,支持集聚英才,打造人才创新高地。

二、下一步工作打算

- 1. 加快推进财政体制改革。进一步完善市与区的财政收入 分配体制,着手下放个人所得税等市级固定收入,调整市区共 享收入分享比例,优化市本级各级财政收入结构,充分体现市 区两级对于经济发展成果的共建共享,激发各级政府部门发展 经济的积极性。
- 2. 加快促进人才政策迭代升级。我们将对原有人才政策进一步梳理整合优化,强化人力资源属地化管理、建立差别化人才评价体系,对不合时宜的政策提出相关修改完善建议,同时继续

— 2 —

加大对人才工作的资金投入,体现财政政策在高端人才引进上的促进作用。

衷心感谢您对我市财政工作的关心和支持。

嘉兴市财政局 2021年5月26日

(联系处室: 预算局 联系电话: 82031523)

依申请公开

抄送: 市委办公室、市政府办公室、市政协办公室, 市税务局。

嘉兴市财政局办公室

2021年5月26日印发